

# 美国新冠肺炎确诊病例超14万例

## 专家:最终可能超百万人感染、10万到20万人死亡



3月28日,医护人员将病人送往美国纽约布鲁克林一家医院的急诊室。美国约翰斯·霍普金斯大学29日发布的最新统计数据,美国新冠肺炎确诊病例已超过14万例,是目前全球新冠肺炎确诊病例最多的国家,也是首个确诊病例超过10万例的国家。新华社发(郭克摄)

据新华社华盛顿3月29日电 美国总统特朗普3月29日将联邦政府关于在全美范围内保持“社交疏离”的指导意见有效期延长至4月30日。这一指导意见原定3月30日到期。而几天前,特朗普还在考虑4月中旬复工的问题。

分析人士指出,白宫态度大转变凸显美国疫情蔓延之迅速、防控形势之严峻。但面对如此困境,美国政界仍难以形成合力,联邦政府同各州政府、共和党与民主党之间利益不同、意见不一,给有效应对疫情带来阻碍。

### 特朗普:死亡率或在未来两周内达到峰值

特朗普3月29日在白宫记者会上说,美国疫情可能在未来两周内达到峰值。他一改此前乐观语气,称复活节后复工只是“一个愿望”,他期待美国能在6月1日前走上复苏之路。

态度转变的背后,是美国疫情快速蔓延的现状。美国约翰斯·霍普金斯大学29日晚发布的最新统计数据,美国新冠肺炎确诊病例累计超过14万例,死亡病例超过2500例,其中纽约市确诊超34000例,死亡

770多例。

29日记者会上,美国国家过敏症和传染病研究所主任安东尼·福奇说,基于模型分析,新冠肺炎疫情可能导致美国10万至20万人死亡,超过百万人感染。他指出,如果不采取足够措施来缓解危机,他的这一预测是“完全可以想象的”。

分析人士指出,特朗普现在陷入两难境地:一边是对他竞选连任至关重要的经济表现,一边是飞速增长的确诊和死亡人数。如果推动复工则会加速疫情蔓延,如果严格防控则会加剧经济下滑。

据美国媒体报道,特朗普近来一直受到一些商界领袖的“电话轰炸”,他们警告如果美国经济继续“关闭”,可能会带来灾难性后果,损害特朗普连任的机会。与此同时,也有很多人呼吁特朗普政府“尊重科学、讲究证据”,不要屈从于商界的压力。

### 联邦政府与州政府各自为政、互相推诿

美国疫情告急,不仅给国民健康和生命安全带来威胁,对经济社会造成严重冲击,还暴露出联邦政府与州政府各自为政、互

相推诿的问题。

在防控疫情方面,美国各州“自扫门前雪”,而联邦政府主要负责向各州提供资源支持,并在联邦层面发布卫生、旅行指导意见等。由于缺乏充分沟通协调,一些提议或举措往往会成为激化联邦政府与各州政府之间矛盾的导火索。

比如,特朗普日前表示,考虑对纽约市及其周边疫情严重地区采取隔离措施,这立即引发相关州政府对白宫权限的质疑,引发不小风波。压力之下,特朗普作出妥协,仅要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

密歇根州州长、民主党人格雷琴·惠特默最近抱怨,一些供货商优先考虑联邦政府的订单,导致该州购置医用物资的订单被取消或延迟。为此,她呼吁制定医用物资供应的全国性策略。而特朗普则反唇相讥,指责惠特默准备不足、应对不力。

美国乔治敦大学公共卫生法教授劳伦斯·戈斯廷指出,新冠肺炎疫情是前所未有的灾难,美国的联邦制度明显没能很好应对,在需要所有人共同努力时,人们看到的却是分裂和争吵。

### 民主党与共和党左右对立

如果说联邦政府和州政府是上下之间的矛盾,那么民主党与共和党则是左右之间的对立。由于此次疫情已经不可避免成为影响今年美国总统大选的一个重要因素,两党正在围绕抗疫展开激烈博弈。

对于特朗普政府应对疫情的举措,民主党人的批评力度始终不减,从最初集中火力指责特朗普政府“反应迟缓”“轻描淡写”,到针对2万亿美元财政刺激计划展开马拉松式的激烈辩论。虽然财政刺激计划最终在国会获得通过,但民主党人依然纷纷对此表达不满,认为这是给公司送上“历史性大礼”。而特朗普拒绝邀请众议院议长南希·佩洛西及其他民主党人到场见证财政刺激相关法案签署,再次凸显双方之间的宿怨。

另外,民主党总统竞选人、前副总统拜登对特朗普政府应对疫情的措施也多有批评。他还推出自己应对疫情的计划,包括改革医疗体系、刺激经济等一系列措施。

美联社29日发表文章指出,对新冠肺炎疫情的反应凸显党派分歧的加深。

### 泰国监狱囚犯信谣言爆发骚乱

本报讯 泰国司法部消息人士3月29日说,该国东北部武里南府一座监狱当天爆发骚乱,上百名囚犯闹事,有人纵火,多人越狱。事件起因是有人谣传监狱里可能出现新冠肺炎疫情。

这名不愿公开姓名的官员告诉路透社,几名本周早些时候被判终身监禁的犯人在监狱里散播谣言,称监狱里不安全,可能有新冠病毒感染者。囚犯们信以为真,纵火焚烧食堂,数人趁乱越狱。

武里南府副府尹当天晚些时候证实,监狱里传出枪声,但没说人员伤亡情况。当地媒体报道,至少5人受伤。警方发言人说,警方正在抓捕越狱囚犯。

此前,泰国媒体《民意报》援引泰国公共卫生部的声明报道,该国监狱系统出现囚犯感染新冠病毒的病例,有2人中招,但没说具体是哪座监狱。为遏制疫情扩散,泰国监狱监管部门下令,自3月18日起,家属不得探监,禁令持续14天。泰国几个府也出台限制人口流动的措施。

截至3月29日,泰国累计确诊1388起新冠肺炎病例,其中7人死亡。(新华)

### 朝鲜宣布成功试射超大型火箭炮

新华社平壤3月30日电 据朝中社30日报道,朝鲜国防科学院29日进行超大型火箭炮试射,并且取得圆满成功。

报道说,此次试射旨在再次确认朝鲜人民军部队列装的超大型火箭炮的战术技术特点。朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央副委员长李炳哲出席试射。

朝中社援引李炳哲的话说,部署超大型火箭炮武器系统对实现党中央国家防卫战略意图具有非常重大的意义。

韩国媒体29日援引韩国军方消息说,朝鲜当天向半岛东部海域方向试射两枚发射体。发射体飞行约230公里,最大飞行高度约30公里。

### “伊斯兰国”囚犯从叙利亚监狱越狱

新华社大马士革3月29日电 据叙利亚媒体29日报道,叙东北部一所监狱当天发生暴动,多名在押的极端组织“伊斯兰国”成员越狱。

叙社援引当地消息人士的话报道,叙东北部哈塞克省格韦兰监狱发生暴动,多名在押的“伊斯兰国”恐怖分子趁乱越狱,并向该省南部逃窜。事发时美军战机在监狱所在地上空盘旋并发射照明弹。

报道说,该监狱由“叙利亚民主军”控制,关押着约3000名不同国籍的“伊斯兰国”恐怖分子。

另据叙利亚国家电视台报道,共有12名“伊斯兰国”囚犯越狱。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,当年9月将空袭范围扩大至叙境内并发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。

“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导,得到美国主导的国际联盟支持,近年来在叙北部和东部对“伊斯兰国”发起大规模军事行动,并夺取大片土地。目前,“叙利亚民主军”势力范围与政府军控制区大致以幼发拉底河为界。

### 诺贝尔生理学或医学奖得主:

## 新冠肺炎患者愈后再感染的可能性不大

新华社悉尼3月30日电 澳大利亚知名免疫学家、诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受新华社记者书面采访时表示,他认为新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大。他还表示,由于人们对新冠病毒了解时间还不长,所以可能还有一些危害尚

未被发现。

多尔蒂说,用于检测病毒的聚合酶链式反应(PCR)是非常灵敏的,有些治愈病人检测结果“复阳”可能是他们体内病毒并未被完全清除。一般来说,即使发生再次被感染,感染症状也会更轻微。

据多尔蒂介绍,以他命

的彼得·多尔蒂感染与免疫研究所目前正致力于新冠病毒研究和抗病毒疫苗的研发。此前,研究团队已从患者身上成功获得新冠病毒样本,并在患者免疫反应研究方面取得一些进展。该研究所参与研发的一款疫苗使用了新的蛋白质夹持技术,早期结果看上

去很有前景。

多尔蒂强调,在没有疫苗的情况下,人体免疫系统是对抗新冠肺炎的重要“武器”。他表示,要想提高基础免疫力,饮食平衡是一个很好的选择,而很多声称能提高免疫力的产品在检测中都无法证明它们的有效性。